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RM-IV.0012.7.11.2013     

Protokół nr 49/13 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Miasta Poznania  

w dniu 30 października roku 2013 roku  

miejsce posiedzenia: Jednostka Ratowniczo – Gaśnicza nr 2 w Poznaniu 

ul. Grunwaldzka 16 A 

 
 
W obecności quorum Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski otworzył 
posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP. Na wstępie podziękował 
Komendantowi Miejskiej Państwowej Straży st. bryg. Witoldowi Rewersowi za zaproszenie oraz 
pogratulował uzyskanych efektów.  

  
Do protokołu załączono: 
- Listę obecności radnych oraz zaproszonych gości (załącznik nr 1). 
- Porządek obrad (załącznik nr 2) 
 
 
Ad. 2. Prezentacja Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej nr 2.  
 
Prezentacji Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej nr 2 dokonał  – 
dowódca JRG 2 (vide załącznik nr 3).  
 
Radny Mariusz Wiśniewski wyraził uznanie dla Pana Komendanta oraz pracowników Straży 
dla działań związanych z renowacją siedziby JRG 2. Podkreślił, iż dzięki temu udało się 
odtworzyć blask budynku. Należy poczynić starania, aby przyciągać tutaj mieszkańców.  
 
Komendant Miejskiej Państwowej Straży st. bryg. Witold Rewers wyjaśnił, iż sugestie Pana 
radnego zostały już zapisane w programie konserwatorskim. Zamiarem jest m.in. utworzenie sali 
tradycji; udostępnianie strażnicy zwiedzającym; pokazanie zainteresowanym nowoczesnego 
sprzętu w „starym garażu”; odtworzenie klimatu 100-letniego obiektu. Obiekt ma przynosić 
chlubę Poznaniowi.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski przypomniał, iż Miasto dołożyło  
w znaczącym stopniu środki do tej inwestycji. KBiPP zabiega nie tylko o np. dofinansowanie 
zakupu nowego sprzętu, ale również o stwierdzenie ludziom właściwych warunków pracy. 
Strażacy tej Jednostki wykonują ciężką i odpowiedzialną pracą.  
 
 
Ad. 1. Bezpieczeństwo przeciwpożarowe w Poznaniu.  
 
Bezpieczeństwo przeciwpożarowe w Poznaniu przedstawił Komendant Miejskiej Państwowej 
Straży st. bryg. Witold Rewers. Na terenie miasta Poznania funkcjonuje 7 jednostek 
zawodowej Straży Pożarnej (państwowej) + Szkoła Aspirantów. Straż Pożarna spełnia obecnie 
wiele funkcji, w tym ok. 35% to gaszenie pożarów, a reszta to inne interwencje. Można rokować, 
iż w tym roku w Poznaniu dojdzie do około 1.500 pożarów. Jeżeli chodzi o przypadki śmiertelne, 
to statystyki wskazują wyraźnie, że 70 – 80% osób ginie w pożarach zanim informacja dotrze do 
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służb. Należy się nad tym zastanowić. Wynika z tego, że nie jest problemem np. czas dojazdu 
służb na miejsce. Stąd pomysł czujek dymowych, czujek tlenku węgla i bardzo intensywna praca 
całego województwa (od ubiegłego roku) nad ich promowaniem. Stąd też akcja rozdawania 
czujek zamiast innych gadżetów (np. smyczek, kubków itp.). Wszystko to ma na celu zwrócenie 
uwagi mieszkańców na tlenek węgla. Tlenek węgla nie musi powstawać podczas pożaru (kominki, 
piece kaflowe, junkersy). Na przestrzeni ostatnich 3 – 4 lat, kiedy zaczęto intensywnie mówić o 
tlenku węgla i czujkach dymu, statystyka spadła w zeszłym roku do 2 osób, które poniosły śmierć 
w wyniku zatrucia dwutlenkiem węgla (powiat Poznański). Jeżeli chodzi o miasto Poznań, to na 
dzień dzisiejszy nie miał miejsca żaden taki wypadek. Widać tutaj wyraźną tendencję zniżkową.  
W związku z powyższym trwają bardzo intensywne prace nad programem: czujka tlenku węgla. 
Mieszkańcom należy cały czas powtarzać i uświadamiać ich, że tlenek węgla jest cichym 
zabójcom. Czujki powinny być standardem jeśli chodzi o wyposażenie mieszkań. To jest 
podstawowy element bezpieczeństwa. Należy znaleźć środki na ten cel.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podziękował Panu Komendantowi 
za wystąpienie i zwrócenie uwagi na problem dwutlenku węgla oraz pomysł czujek. Być może 
nadszedł teraz moment, aby podjąć działania w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. 
Koszt czujki to około 80zł – 100zł. Miasto powinno zaangażować się, również finansowo,  
w propagowanie takich rozwiązań.  
 
Radny Wojciech Wośkowiak zauważył, iż Pan Komendant poruszył kwestię działań 
prewencyjnych. Tutaj powinna mieć miejsce współpraca z samorządami pomocniczymi, 
spółdzielniami mieszkaniowymi; powinien być przekaz informacji. Kwestia dot. np. starszych 
mieszkańców Łazarza – czujki (junkersy).  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski stwierdził, że celem KBiPP powinno 
być zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie puli odpowiednich środków pieniężnych na ten 
cel. Być może środki na ten cel mogłyby się znaleźć w Wydziale Zarządzania Kryzysowego  
i Bezpieczeństwa UMP. O to powinna wnioskować Komisja.  
 
Radny Adrian Kaczmarek poparł głos Pana Przewodniczącego. Z Komisji Bezpieczeństwa  
i Porządku Publicznego powinny wypłynąć konkretne wnioski. Ponadto poprosił o inf. dot. JRG 
4.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podsumował, iż Komisja 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego będzie dążyła o zabezpieczenie środków  
w przyszłorocznym budżecie miasta (na rok 2014) na zakup czujek tlenku węgla oraz dymu.  
 
Kontynuując Komendant Miejskiej Państwowej Straży st. bryg. Witold Rewers przedstawił 
układ JRG na terenie miasta, powiatu ze szczególnym uwzględnieniem JRG w Smochowicach 
oraz na terenie HCP. Istnieją dwa warianty: 1) zatrzymanie JRG 4 i rozbudowanie Smochowic; 2) 
przeniesienie JRG 4 do Smochowic. Jeżeli chodzi o JRG 4, to póki co trwają rozmowy n.t. 
przedłużenia umowy do czasu wyburzenia obiektu (Logocentrum Sp. z o.o.).  
 
Radna Lidia Dudziak podkreśliła, iż Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Miasto 
Poznań powinny wspierać Straż Pożarną. Jak wysokie środki potrzebne będą na Strażnicę? Na 
kiedy potrzebne będą te pieniądze?  
 
Komendant Miejskiej Państwowej Straży st. bryg. Witold Rewers stwierdził, że nie potrafi 
jednoznacznie określić potrzebnej kwoty. Być może inwestycję uda się rozpocząć w 2015 roku. 
Obiekt ma kosztować 12mlnzł, a więc mowa tutaj o kwocie około 4mlnzł (30-40%). Aby móc 
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rozpocząć prace projektowe musi zostać uregulowany stan prawny. Zagwarantowane są środki na 
cele projektowe w roku 2014.  
 
 
Ad. 3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.  
 
W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji BiPP – 
Krzysztof Skrzypinski podziękował Komendantowi za możliwość zwołania posiedzenia w JRG 
2 oraz za gościnę. Następnie podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął posiedzenie 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Radni Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego udali się na zwiedzanie Jednostkę Ratowniczo – Gaśniczą nr 2.  
  
 

        Przewodniczący Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP 
 
 
 
                   Krzysztof Skrzypinski  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sporządziła:  

 BRM  
w dniu 12 listopada 2013 roku.  


